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P e t r  S e i d l

Ú s p ě c h

Letošní cenu ESRI – Special Achievement in GIS – převzali 
na 24. světové konferenci ESRI za výsledky při aplikaci GIS z ru-
kou prezidenta firmy ESRI pana Jacka Dangermonda zástupci Čes-
ké geologické služby. K tomuto úspěchu bych rád celému kolektivu,
který se tvorbou GIS v České geologické službě zabývá, pogratulo-
val a popřál jim hodně dalších pracovních úspěchů. VždyM úspěch
nepřichází sám o sobě  a převzít toto zvláštní ocenění není samo-
zřejmostí. Z více než 300 000 organizací, které ve světě využívají
GIS ESRI, je na  konferenci oceněno přibližně jedno sto uživatelů. 

Ceremoniál předávání cen probíhal  v režii pana Rogera
Tomlinsona, kterému se někdy ve světě GIS říká „duchovní otec
GIS“, a pana Jacka Dangermonda, který dovedl myšlenku GIS 
do praktické realizace.

Jack Dangermond se ve svém projevu zmínil i o úspěchu. Řekl, 
že dosáhnout úspěchu není jednoduché a k jeho dosažení je nutná
tvrdá práce. Vzpomněl na svá studentská léta, kdy  laboratoře
opouštěl často jako poslední, když se již ke slovu hlásil téměř 
nový den. A jen tak mimochodem poznamenal, že i dnes jako 
autor je často poslední na firemním pracovišti.

Jack Dangermond má určitě právo hovořit o úspěchu. Letos 
uplynulo právě 35 let od chvíle, kdy v Redlands ve státě
Kalifornie založil firmu ESRI, která vyrábí nejrozšířenější soft-
ware pro GIS na světě. Pan Dangermond je uznávaným odborní-
kem nejen na komerční, ale i na akademické půdě. Získal stupeň

vzdělání B.S. v oboru ekologie na Kalifornské polytechnické uni-
verzitě v Pomoně, dále tituly M.S. v oboru urbanizačního pláno-
vání na Institutu technologie Minnesotské univerzity a v oboru
krajinářské architektury na Harvardské univerzitě. Během prvních
patnácti let kariéry pracoval na mnoha významných projektech
z oblasti vývoje a aplikací technologie GIS. Za svůj přínos v obo-
ru GIS získal celou řadu nejrůznějších ocenění vydávaných mno-
ha organizacemi, z nichž jmenujme např. Mezinárodní společnost
pro fotogrammetrii a dálkový průzkum Země, Asociaci geografů
USA a další. Mimoto je členem odborných komisí a výborů orga-
nizací, mezi které patří např. NASA, Národní akademie věd 
a Národní centrum pro geografické informace a analýzy 
(NCGIA). Jack Dangermond je držitelem čestného doktorátu
MaTarské univerzity, Městské univerzity v Londýně, Redlandské
univerzity a Ferriské státní univerzity.

Mimoto je Jack Dangermond autorem stovek přednášek a článků 
zaměřených na technologii GIS, které byly publikovány v časopisech
a konferenčních sbornících z různorodých oblastí – fotogrammetrie,
plánování s využitím informačních technologií, ekologie a kartografie.

Po devíti letech navštíví prezident ESRI Českou republiku.
V tomto čísle ArcRevue s ním přinášíme rozhovor. Ti z Vás, kte-
ří si budete chtít poslechnout přednášku pana Dangermonda nebo
se s ním setkat osobně, máte jedinečnou příležitost, pokud se zú-
častníte letošní konference uživatelů GIS ESRI a Leica
Geosystems v ČR v listopadu v Kongresovém centru Praha. 
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